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Vážení zástupci onkologických oborů 

Doc. MUDr. Jana Prausová, Ph.D.    

Předsedkyně České onkologické společnosti  

 

Prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. 
Předseda Společnosti radiační onkologie, biologie a fyziky 
 
MUDr. Igor Kiss, Ph.D. 
Předseda Akreditační komise MZ ČR pro obor klinická onkologie 
 
Doc. MUDr. Renata Soumarová, Ph.D. 
Předsedkyně Akreditační komise MZ ČR pro obor radiační onkologie  
 
Prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc.  
Předseda Specializační oborové rady pro obor klinická onkologie  
 
Prof. MUDr. Pavel Šlampa, CSc.  
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Vážení a milí kolegové! 

 Děkujeme Vám za zaslaný dopis a samozřejmě jsme nadále otevřeni dalším diskusím o Vámi 

otevřených tématech. Hned na počátku si však musíme ujasnit několik základních faktů, které naši 

diskusi posouvají do oblasti spíše teoretických úvah. V každém případě si velice vážíme toho, že 

onkologie, jako jeden ze zásadních medicínských oborů se stále hlásí k rodině oborů interních.  
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Akreditační komise pro vnitřní lékařství byla pověřena vypracováním základní náplně interního 

kmene ve velmi krátké době, což učinila a pokusila se základní informace předat zástupcům všech 

oborů, které na interní kmen navazují. 

 

 Součástí tohoto materiálu nebylo a ani nemělo být řešení postavení jednotlivých oborů 

z hlediska uznávání praxe v různých nemocnicích. I na jednání zástupců odborných společností bylo 

opakovaně zdůrazněno, že ve velkých, zejména fakultních nemocnicích absolvují kolegové připravující 

se na atestaci „kolečka“ po jednotlivých specializovaných odděleních, pokud v nemocnici není „obecně 

orientovaná interní klinika s netříděným příjmem“. Je asi jen otázkou místní domluvy a posouzení 

konkrétní situace, zda onkologické pracoviště je také vhodnou součástí takového „interního“ kolečka. 

Je na tomto místě třeba zdůraznit, že se nejedná o „stáž na onkologii“, kterou sami již do kmene 

navrhujeme, ale o využití onkologického pracoviště jako „obecné interny“. 

 

 Bohužel, je třeba akceptovat fakt, že akreditaci na kmen nebude již nadále provádět 

akreditační komise, ale MZ.  

 

 Rovněž je třeba si uvědomit, že akreditační komise byly odvolány a zatím nebyly ustanoveny 

nové. Veškerá činnost je nyní (s vědomím MZ) pouze voluntaristickou snahou o dotažení zásadních 

problémů, jejichž neřešení by dopadalo především na mladé kolegy, absolventy lékařských fakult. I 

proto musíme akceptovat fakt, že naše diskuse budou poměrně málo účinné. 

 

 Z faktického hlediska je také nutno zmínit, že hovoříme o poměrně krátké době přípravy 

v interním kmeni, o 10 měsících na „interním oddělení“. AK pro vnitřní lékařství doporučila pro 

posledních 6 měsíců „oborově orientovanou přípravu“, kterou jistě onkologové z onkologických center 

budou realizovat na svých pracovištích. Všeobecná povinná praxe je společná pro všechny kmeny a 

trvá 6 měsíců, 4 měsíce na JIP a 4 měsíce na příjmu jsou asi rovněž neoddiskutovatelné.  

 

 Z výše uvedeného vyplývá, že faktické výstupy z našich diskusí nebudou zřejmě provázeny 

reálnými výstupy.  

 

 Přesto se nechceme zcela vyhnout prezentaci názorů členů akreditační komise ani výboru ČIS 

ČLS JEP. Jak AK tak výbor, projednaly Vaše dopisy a jejich stanovisko k Vašim požadavkům bylo v zásadě 

shodné a zmiňujeme ho na závěr našeho dopisu. 
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1. Uznat onkologická lůžková oddělení v nemocnicích s Komplexním onkologickým centrem 

jako pracoviště, kde je možno plnit významnou část všeobecné interní praxi v rámci interního 

kmene (mimo času alokovaného pro JIP a neselektovaný/urgentní příjem). 

 

Onkologická lůžková oddělení by měla být posuzována individuálně, tak jako jsou ostatně 

posuzována z hlediska akreditace i všechna oddělení interní. Z praxe je zřejmé, že některá 

onkologická pracoviště se skutečně širší interně věnují, jiná ale naopak řeší většinu interních 

problémů překladem na interní oddělení. Rovněž nebyl příliš souhlas s názorem, že by většina  

nemocných s onkologickou diagnózou byla z příjmu odesílána na onkologické pracoviště. 

Obvyklou praxí bývá podrobná diagnostika a léčba přidružených chorob (i komplikací 

onkologické léčby) na interně a překlad k další onkologické léčbě (pokud je možná). V žádném 

případě nemáme námitky proti tomu, aby v rámci akreditace, kterou dostává nemocnice, 

nikoliv oddělení, v konkrétní nemocnici bylo v případě, že splňuje požadavky (školitel, reálná 

interní praxe na oddělení) považováno onkologické centrum / oddělení za jedno z interních 

oddělení podobně jako třeba hematologie či nefrologie. 

 

2. Umožnit zástupcům onkologických odborných společností, aby se podíleli na sestavování 

profilu absolventa kmene, logbooku a zkušebních otázek. 

 

Snahou AK pro vnitřní lékařství, výboru ČIS ale i SOR je maximálně spolupracovat s dalšími 

odbornostmi, které na kmen navazují. Uvítáme samozřejmě i náměty zástupců onkologických 

odborných společností i v souvislosti s významem onkologických onemocnění. Na druhé straně 

je třeba, aby interní kmen byl především orientován na obecně interní problematiku, tak jak ji 

vidí lékaři v regionálních nemocnicích. Proto bychom asi ještě větší zapojení onkologů 

zdůraznili i po kmeni. Samozřejmě požádáme o návrh několika problémově orientovaných 

otázek. 

 

3. Umožnit školitelům s odbornou způsobilostí z oborů klinická nebo radiační onkologie být 

školiteli a členy zkušební komise pro zkoušky při ukončení kmene. 

 

Požadavky na školitele by měly být jednotné a naším návrhem je následující model: 
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• Školitel 
– Nejvyšší kvalifikace/atestace v oboru vnitřního lékařství  
– Nejméně 3 roky praxe v oboru po dosažení nejvyšší kvalifikace 
Nebo 
– Atestace z některého z oborů navazujících na interní kmen s lůžkovou bazí 
– Nejméně 3 roky praxe na interním oddělení (kde se částečně vrátíme k problému č.1) 
 

 

S pozdravem, 

 

Prof. MUDr. Richard Češka, CSc., FACP, FEFIM 

Předseda výboru České internistické společnosti ČLS JEP 
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Prof. MUDr. Miroslav Souček, CSc. 

Předseda Akreditační komise pro vnitřní lékařství MZ ČR 

Místopředseda výboru České internistické společnosti ČLS JEP 

 

Prim. MUDr. Zdeněk Monhart, Ph.D. 

Člen výboru České internistické společnosti ČLS JEP 

Místopředseda Akreditační komise pro vnitřní lékařství MZ ČR 

 


